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Ata da í 5a (décima quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipa I de São Gotardo

oRottrÁRtl oCORRI DA NO DIA 12 íDOZE) DE SETEMBRO DE 2019 DOIS MIL E

DEZENOVE). Na ordem, fazendo o uso da palavra o vereador Valdivino Honorato dê

Oliveira, solicitou a dispensa da Leitura da Ata. O Presidentê: "A dispensa da leitura da

ata está em votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. A

dlspensa da teitura da ata foi aprovada por 10 (dez) voÍos." A ata, portanto, foi declarada

aprovada, sem ressalvas nos termos do art. 35 do Regimento lnterno (Resolução 94/92).

Em seguida passou-se para LEITURA CORRESPONDÊNCIA í) ofício n' 12712o19

GAB - Convite Audiência pública dia 25 de setembro, às 14h30min, prestação de contas

Secretaria Municipal de Saúde. 2) Convite Audiência pública dia í 0 de outubro, às

19h30min - Proposta Orçamentária 2O2O.3l Ofício/Convite n" 491/20í9 - Secretaria

Municipal de Saúde. 4) Convite - Vll Encontro Mineiro de Vêrêadores. O presidente

informou a necessidade da presença dos vereadores no dia da audiência pública acerca

do orçamento. APRESENTACÃO DE PROJETO DE LEI í) PROJETO DE LEI n.

23212019 que "Eslabelece proposta orçamentária, estimando a receita e fixando a

despesa do município de São Gotardo para o exercício de 2o2o". ANÁLISE.

DISCUSSÃO E VOTACÃO DE PROJETOS - LEITU RA DOS PARECERES DAS

COMISSOES DOS PROJETOS í ) PROJETO DE LEI n. 224 de 24 de julho de 20í9

que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear despesas referentes aos atos para

consolidação de doação realizada através da Lei Complementar n" 157, de 30 de

Dezembro de 20í5 e dá outras providências". Posto em discussão, o vereador José

Dédi, solicitou informações sobre o projeto apresentado, assim como o vereador José

Luiz. A vereadora Denise, esclareceu os questionamentos dos vereadores. O vereador

Carlos tambem teceu comentários acerca do projeto apresentado, informando que a

doação esta sendo realizada, pelo fato da mesma não possuir condiçóes para realizar

a com Valdivino, descatou os pontos importantes e relevantes.K:::!x;;
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realizada no dia 23 (vinte e três) de setembro dê 20í9 (dois mil e dezenove) às

í9h00min (Dezenove horas), na sede da Câmara, a Praça São Sebastião, no45, nesta

cidade, onde se reuniram sob a PÍesidência do vereador Gilberto de oliveira candido,

os senhores vereadores: Alaelso Elias Xavier, Anivaldo José Barbosa, Carlos Alves

de Camargos, Denise Aparecida Alves, íris Antônio Limírio, José Dédi de Sousa,

José Luiz Messias Neto, José Reinaldo da Silva, Marcilon Laci Rodrigues e

Valdivino Honorato de Otiveira. Havendo número regimental, em nome de Deus, o

senhor Presidênte declarou aberta a Décima Quinta Reunião ordinária do ano de 2019.

Foram executados os Hinos Nacional e de São Gotardo de acordo com a Resolução n'

278t2018. Em sequência foi anunciada a LEITURA DA ATA DA í4' REUNIÃO

À



acerca do presente projeto e as fases que o mesmo obteve até agora. Após, colocado

em votaçáo, o mesmo foi APROVADO, por 11 (onze) votos. 2) PROJETO DE LEI n.

233 de 05 dê setembro de 20í9 que "Autoriza a concessão de Subvenção Social à

Associação dos Aposentados e Pensionistas de São Gotardo e dá outras providências".

Posto em discussáo, não houvê comentários acerca do mesmo, após, foi colocado em

votação, sendo APROVADO, por í1 (onze) votos. 3) PROJETO DE LEI n. 236 de 12

de setembro de 20í 9 que "Altera a lei municipal n" 1 616, que institui normas

complementares sobre o parcelamento do solo urbano município de Sáo Gotardo/MG".

Posto em discussáo, não obteve comentários, sendo o mesmo APROVADO, por 11

(onze) votos. 4) DECRETO LEGISLATIVO N.o 03 DE í2 DE SETEMBRO DE 20í9,

que "Dispõe sobre a concessão de título de cidadaniâ honorária". Posto em discussão,

não houve comentários, sendo o APROVADO, por "11 (onze) votos. APRESENTACÃO.

DISCUSSÃO E VOTAcÃo DA PROPOSIÇÃO DE MOÇÃo D E CONGRATULACÕES

E APLAUSOS MOçÃO DE CONGRATULAÇÔES E APLAUSOS N. O7l20í9, dE

autoria da Vereadora Denise Alves, aos Policiais Militares de São Gotardo, soldado

Paulino Eder Batista de Oliveira, soldado Gesiel Roberto dos Santos, e ao llustríssimo

Secretário Municipal de Obras, Cesar José Barbosa. Colocada em votação, a Moção foi

aprovada por 10 (dez) votos. O vereador José Dédi, parabenizou à vereadora pela

moção, bem como aos policiais e o secretário pela coragem, e solicitou ao prefeito que

instalasse a central do Corpo de Bombeiros o mais rápido possivel, tendo em vista que

São Gotardo necessita. O vereador Carlos e o vereador Valdivino, parabenizaram a

vereadora pela apresentação da moção, e aos homenageados. Ressaltaram ainda, a

necessidade de um corpo de bombeiros no município. A vereadora Denise, teceu

comentários acerca da moção e doi ocorrido, informando ainda, que os policiais e o

secretario, estavam no meio do fogo, fazendo o possivel para ajudar a apagar o fogo.

lnformou ainda, que até quintais de vários moradores haviam pegado fogo. Comentou

ainda, que o corpo de bombeiros, chegou tarde em São Gotardo, momento em que até

o Secretario estava hospitalizado por ter inalado muita fumaça. A vereadora informou

ainda que o município já possui permissão para se instalar no município, o que falta, é

um local adequadro e que atenda as necessidades exigidas. APRESENTAÇÃO.

DISCUSSÃO E VOTACÃO DA PROPOSICÃO D E MOCÃO DE PESAR. 1 ) Moção de

Pesar n. 1112019, de autoria dos Vereadores Anivaldo José Barbosa e José Dédi de

Sousa, pelo falecimento da senhora Maria José Caetano. Posto em votaÇão, a MoÇão

Íoi aprovada por 09 (nove) votos ANALISE, DISCUSSAO E VOTACÃO DE

lNDlcAÇÕE§. lndicação 89/2019 de autoria dos vereadores Valdivino Honorato,

Gilbêrto Cândido, se Alves, Carlos Camargos e Marcilon Laci, "QUE O PODER
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EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS, ESTUDE A

POSSIBILIDADE DE NOTIFICAR A COPASA PARA QUE A MESMA COLOQUE

RESERVATÓRIOS DE ÁGUA NO BAIRRO NOSSA SENHORA DE FÁTIÍÚA, EM

TODOS OS BAIRROS ALTOS DA CIDADE E NO DISTRITO DE ABAETÉ DOS

VENÂNCIOS." lndicação 9012019, de autoria dos vereadores Valdivino Honorato,

Gilbeúo Cândido, Denise Alves, Carlos Camargos e Marcilon Laci, "QUE O PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS, ESTUDE A

POSSIBILIDADE DE REALIZAR UMA PARCERIA COM A COPASA, PARA QUE A

MESMA AO REALIZAR REPAROS NAS RUAS, COMO O CORTE DE ASFALTO E

BURACOS, PAGUE DETERMINADA QUANTIA PARA QUE A PREFEITURA POSSA

ARCAR COM O CONSERTO DAS RUAS". lndicação 9112019, de autoria da

vereadora Dênisê Alves, "QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO DE

SUAS PRERROGATIVAS, ESTUDE A POSSIBILIDADE DE COLOCAR FRESADO

DE ASFALTo NO MORRO DO GALDEIRÃo." lndicação 9212019, de autoria dos

vereadores Gilberto Cândido, Anivaldo Barbosa, Carlos Camargos, Denise Alves,

Genésio Martins, Mãrcilon Laci e Valdivino Honorato, "QUE O PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS, PROVIDENGIE, RESPEITADAS

SUAS FUNçÕES E COMPETÊNCAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS, A

SUSPENSÃO DA COBRANçA (ANUNCIADA PELA COPASA) REFERENTE AO

TRATAMENTO DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO, QUE SIGNIFICARÁ UM

ACRÉSCIMO 50,48 % NA TARIFA, ATÉ OUE O REFERIDO SERVIçO ESTEJA

DISPONíVEL EM SUA TOTALIDADE, OU SEJA, ATÉ OUE lOO% DO MUNICíPIO

ESTEJA SENDO ATENDIDO COM O TRATAMENTO DE ESGOTO." Colocadas em

discussâo, o vereador Valdivino teceu breves comentários, solicitando que fosse

incluído o Distrito de Guarda dos Ferreiros na lndicação 89/2019. O vereador Carlos,

informou que o Bairro Liberdade, também passa pela falta de água hoje na cidadê.

lnformou ainda, que o bairro para ser aprovado, deve a COPASA, construir um

reservatório de água, para o mesmo, e caso este não esteja funcionando, ou danificado,

o responsável pela reforma e manutenção do mesmo é a própria COPASA. Solicitando

que na reunião com a ARSAE, fosse cobrada da mesma a manutençáo do reservatório

do bairro liberdade. O vereador José Dédi, teceu comentários, informando que é

necessário que â COPASA criê um novo abastecimento de água para o município, pois

em pouco tempo a represa poderá secar. E é necessário buscar água em outro lugar.

O vereador Alaelso, solicitou ao Prefeito que verificâsse a possibilidade de patrolar as

estradas rurais de Nossa Senhora da Serra, Cerca Velha e outras que nêcessitam antes

das chuvas. Parabenizo ainda os demais vereadorês pela apresentação das
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lndicações. Após, colocados em votação, as indicações, foram aprovadas por 11 (onze)

votos. Após, iniciou-se a PALAVRA LIVRE, o vereador Marcilon solicitou a sua retirada,

haja vista que o mesmo possuía compromissos previamente agendados. O vereador

Jose Luiz, também solicitou sua retirada, pois havia uma viagem a realizar. O presidente

autorizou a retirada dos mesmos. Após, a vereadora Denise Alves, utilizou-se da tribuna,

e iniciou sua fala, destacando os pontos relevantes para a sociedade, como o caso

COPASA, informando que ela e outros vereadores estiveram em reunião com a ARSAE,

que é a responsável pelo Esgoto e pelo Abastecimento de água. lnformou ainda, que

levaram inúmeras denuncias à empresa responsável, de prints, mensagens, videos que

receberam, levaram até Belo Horizonte e mostraram a Arsae. Disse ainda que a

população náo esta sozinha, que aqui possui 13 vereadores preocupados com toda

essâ situação. Teceu comentários sobre as indicações apresentadas, dizendo que

"Arque com as sua incompetência, arque com a sua responsaÓ ilidade com o cidadão de

São Gotardo, porque ninguém é obrigado a trabalhar o dia todo e chegar em casa e não

ter água, que não tenha condições tomar um barho", comentou ainda, que o povo de

Sangolardense é um povo humilde, trabalhador, e que após denúncias, a falta de água

ficou pior, como forma de retaliação. Disse ainda que o povo náo tem culpa do sistema

da COPASA, que a mesma deve fornecer sim água a todos os cidadãos. Que nem

mesmo o í 15, não atende, e é impossível conseguir registrar qualquer denúncia. Frisou

que a Casa legislativa e os vereadores náo são os responsáveis que quêm e

responsável pela COPASA são eles mesmos. Que os clientes estão insatisfeitos e eles

tem que melhorar no seu atendimento. Que a população quer 100% do Esgoto tratado

e nâo 4oo/ol5}o/0. lnformou ainda, que recebeu um ofício da Arsae, e que quer saber

deles qual fundamento eles se baseiam paa realizaÍ a cobrança anunciada. O vereador

Valdivino mencionou que uma obra não é terminada enquanto ela não conclui tudo que

íoi proposto e que as obras asfálticas na Serrinha, estão ótimas, Íicaram boas, mas

ainda falta as canaletas, para que a obra se conclua. Solicitou ao Prefeito obras em

Cerca Velha, que destinasse asfalto para os locais mais críticos, ou que pelo menos

patrolasse o local. Comentou ainda sobre a COPASA e o descaso da mesma para com

o povo, e solicitando a preíeitura que providencie soluções para a população junto a

COPASA. Disse repudiar o tratamento que a referidâ empresa presta para a população

e que a mesma não aguenta mais. O vereador mencionou ainda sobre a multa rescisória

que São Gotardo teria com a Copasa que chega hoje a mais ou menos 45 Milhóes'

informando que o município hoje não possui condiçóes de arcar com referida multa e

náo pagando-a, acabaria se inscrevendo na divida ativa, o que prejudicaria,

atrapalhando no re"cebimento de verbas Ços Governos Estadual e Federal. Ao ínal,
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comentou sobre o esgoto a céu aberto existente na represa do Balneário e a

necessidade de providências, dizendo ainda que iria denunciar e requerendo soluções

ao prefeito. O vereador Alaelso tambem utilizou a tribuna, e iniciou sua fala,

demonstrando sua indignação no caso COPASA. Que a empresa esta sendo desonesta

com o povo, que visitando outros municípios, constatou que o esgoto é tratado e

cobrado de forma justa, e aqui não há tratamento, e a cobrança esta sendo cara.

Mencionou sobre a constante falta de água nas residências da população, e quê o

Executivo deveria tomar as devidas providências. Que é uma falta de respeito com

todos. O vereador Carlos, disse que não usaria a tribuna na reuniáo em questão, mas

que não se esqueceu do problema COPASA, e que assim como ela, outras demandas

estão na memoria do mesmo e da população. Antes de Íinalizar, o presidente agradeceu

aos vereadores pelas explanações sobre o caso copasa, e realizou algumas pontuaçôes

sobre referida empresa, dizendo eu forâm informados pela ARSAE, na última reunião,

que algumas residências possuem um benefício concedido a população mais carente a

pagar menos em suas contas, chamado de tarifa social, e que a população não foi

chamada para atualizar o cadastro e continuar sendo beneficiados com o beneficio em

comento. E como isso não ocorreu, várias contas aumentaram, pela má fé da empresa

em não notificar a populaçâo. Comentou ainda sobre a represa do Balneário, que a

gestão anterior ao ano de , havia vendido a represa pelo valor de R$400 mil reais, para

a COPASA, a gestâo 2008, entrou na justiça, para reaver o Balneário, e pasmem, foi

concedida a mesma empresa, pelo período de 30 anos, gratuitamente. Hoje a COPASA,

detém o direito real de uso da represa. Para piorar a situação, a empresa em comento,

demorou 12 anos para atender 40% da população na questão do tratamento de esgoto,

ai questionou mais quantos anos demoraria para concluir os outros 60%, e mais será

que a empresa tem interesse em concluir a obra? Tendo em vista que a mesma quer

cobrar 100% da tarifa, como se todo o sistema estivesse pronto e funcionando, e

atendendo atoda a populaçâo. Comentou ainda que, a referida empresa, que a empresa

arrecadou cerca de 30 milhões desde que assumiu o município. Dizendo ser absurdo o

municipio ter que indenizar a empresa em R$45 milhões visto que o sistema inicial era

do município, vendido por R$1,2 milhão. Ressaltou que, o Governo de Minas hoje, quer

privatizar a COPASA, então, supondo que, hoje a empresa é parcialmente privada, e o

sistema esta ruim, imagine quando ela estiver lotalmente privada? Pois uma empresa

privada, visa lucro. E que os acionistas é quem estão rindo de toda a situaçáo, pois

continuam recebendo seus lucros, que os funcionários da mesma somente seguem

ordens. O presidente finalizou, dizendo que esta .junto com a populaçáo e que os

vereadores irão continuar izando e cobrando soluções para toda a população
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Parabenizou uma vez mais os vereadores pelos discursos. Agradeceu a presença de

todos, e com a graça de Deus declarou encerrada a reuniáo. Do que eu tenho para

constar, eu, DENISE APARECIDA ALVES, 1" secretária, lavrei a presente ata que após

lida e aprovada segue assinada pelos demais membros da Mesa Diretora. São

Gotardo/MG, 23 de Setembro de 2019.

GILBE DE OLIVEIRA CÂNDIDO

Presidente

JOSE PE RODRIGUES
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DA ALVES

1a Secretária
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ALAELSO ELIAS XÂVIER

2o Secretário
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